

徐霞客游记



[徐霞客游记 下载链接1](#)

著者:徐霞客

出版者:中华书局

出版时间:2009-01-01

装帧:精装

isbn:9787101063981

该书是世界上第一部广泛系统地探索和记载岩溶地貌的地理学巨著。作者徐霞客自22岁开始出游，以三十多年时间，东渡普陀，北历燕冀，南涉闽粤，西北直攀太华之巅，西南远达云贵边陲，足迹及于当时十四省，开创了我国地理学上实地考察自然，系统地观察、描述自然的新方向。《徐霞客游记》，以日记体详细记录了徐霞客毕生大部分行迹所至、观察所得。既是科学著作，也是一部名副其实的文学游记，同时也是历史实录，其旅游之专、行程之长、篇幅之巨和内容之丰富是无与伦比的，被誉为“世间真文字，大文字，奇文字”。

作者介绍:

目录:

[徐霞客游记 下载链接1](#)

标签

游记

徐霞客

徐霞客游记

旅行

中华书局

随笔

古代

中国

评论

成功只有一个——按照自己的方式，去度过人生。

详尽地记录了他毕生大部分行履所至、观察所得。第一卷十七篇游记反映了徐霞客五十岁前的主要游踪。这一时期，他已遍游名山，考察了包括天台山、雁宕山(今雁荡山)、黄山、武夷山、庐山等众多山岳，积累了观察山川地貌的丰富经验。自五十一岁起，经过长期周密的准备，徐霞客开始了他一生中出游时间最长、行程最远、也是最后一次旅程——他的西南之行。《游记》的第二卷至第十卷，都是对这次历时四年、艰苦卓绝而又大开眼界的西南之行的翔实记述。其所记，从山川源流、地形地貌的考察，到岩石、洞壑、瀑布、温泉的搜奇剔胜；从动物、植物生态品种的比较，到矿产、手工业、居民点、物价的记录；从民情风俗的观察，到民族关系、边陲防务的关注……范围之广，记述之细，考校之沉实，文字之流丽，无不令人叹为观止。

music+小说，super enjoy

time，一碗粥汤就能翻山越岭逢林开路，可见和现代人虽然是一个身体，但是两个幅度。

霞客霞客，这名字就是比“弘祖”好嘛。已送堂妹。

《徐霞客游记》首篇《游天台山日记》的开篇之日（5月19日）今已定为中国旅游日。

文白对照着读，慢慢读完了。没有现代散文描写的那么细致生动，但是就当时情况来看，这绝对的了不得人和了不得文章。明朝，没有高铁，没有汽车、没有什么的好路，纯粹步行，骑马，赶骡子，背着干粮，住宿道馆寺庙，完成这样一次次的出行，并且记述下来，是多么困难啊！

对着文章里面的地名，我一一在地图上搜索这看，有些已经隐没于历史之中，但有些至今还是这个名字。登嵩山，卢崖，达摩象，现在站在这些地方，想想几百年的明朝有同样一个人也站在这里感慨，看风景，哎，这是什么感觉啊！不变的是风景，变的是世代更替，变的是看风景的人。想想有一个人和你一样的在某处看风景，心里莫名的感慨，徐霞客了不得人物！

看了一部分，只写景的话，感觉有阅读疲劳，算读过吧。

沿途所经，记录详实，态度克制，语言优美。

这是我的偶像

古文就要读出来才有意思

云散日朗，人意山光，俱有喜态。明星满天，喜不成寐，飞瀑喷雪，几不欲卧。有雨色，不顧，徐生是懷揣著一顆好奇和熱愛行走生活的心。

价钱真合算……日记看多了会想知道日记外的事
徐宏祖写的两百万字情书现在只剩下十分之一啦T T

至今无法理解的是，作者他游历千山万水，靠的什么吃饭？？

看着偏累.

以前是無以倫比的喜歡，知道徐霞客這傢伙人品問題後，就勃起不能了

【补签】经典。

经典就是经典，而且文字通俗易懂且优美

乡村小学新建了图书室，第一本借的就是这个书，印象深刻

文字有点儿难，大部分读不懂。古文底子不行啊。

经典。

[徐霞客游记 下载链接1](#)

书评

总有人过着你想要的生活

“心凝形释，与万化冥合。然后知吾向之未始游，游于是乎始。”柳宗元的一句话与我看徐霞客雕像时的思绪形成某种暗合。江边的雕像刻画了一个身背行囊，手拿草帽，衣着飘逸，目光炯炯的徐霞客。站在他身旁，向前望，寻找他两眼的聚焦点，目光竟穿越到了…

看古书是件头疼的事，像很久以前看《曾国藩家书》。他们的书总是纠结与一些难解的义理问题上，一本正经，读起来枯燥无趣。虽然徐霞客写的不是儒家的仁义礼信，但是地名人名太多了，还缺乏故事性，很是头疼。

对徐霞客感兴趣，是因为听子寒讲徐霞客人生八次心醉神迷的时刻，一…

我想起了当年明月最后说到

“其实这个世上很多事，本不需要理由，之所以需要理由，是因为很多人喜欢找抽，抽久了，就需要理由了。正如徐霞客临终前，所说的那句话：

“汉代的张骞，唐代的玄奘，元代的耶律楚材，他们都曾游历天下，然而，他们都是接受了皇帝的命令，受命前往四…

李娟在《冬牧场》中说：

虽说太敏感的人会受苦，我却情愿受这敏感的苦，也不愿成为另外情形的人

徐弘祖若是听闻这句话，怕是当抚须一叹，继而一口酒一步路地攀援二十里山路以表同意吧。

关于此书的内容、文学和历史价值及各种地位等基本内容本文便不加赘述了，此篇仅写徐霞客其…

中华书局的普及本是全本，但是纸张不好、没有注；书局的经典藏书本则是选本。这个是全本，有简单注，横排，纸张、印刷都可以。

这部家乡先贤的大作，我断断续续也看了大半年了。趁年尾休假的机会看完它，用它来了结今年的阅读，倒也不错。年头的张岱，年尾的霞客，都是爱玩会玩而且玩出名堂的文人，这一对也算是有始有终。

痴爱旅游的人，现代当然更多，比如九十年代被誉为“当代徐霞客”的余纯顺，还有后…

那个时代的语言，记述了旅途。但是不好读，虽然是明代的浅显文言文，但是未必比史记易读

反正我没有读完，难点主要是地理知识，读着读着就乱了，没有参照物，没有方向了。估计如果自己走这种山路，早就迷路了吧。呵呵，心想还是要行万里路之后才能读懂吧

这本书已买数年，一直束之高阁，今天拿来一读，原来游记可以这样写，得认真学习学习！下面是书中部分摘抄：

1、《徐霞客游记》的读书笔记：【游太华山日记】两崖参天而起，夹立甚隘，水奔流其间。循涧南行，倏而东折，倏而西转。盖山壁片削，…全文：<https://www.douban.com/dou...>

心目中的徐霞客一直是一名地质学家，没想到此公如此文采斐然。我是被他流畅的文笔生动的描写飞扬的文采而吸引看这部书的。细细品味，越读越有味道！真佩服这位先生，每天走那么多路看那么多景居然可以记录的如此详细，如此生动。

还是好看的，不是太多不认识的字，哈哈。但是读的时候一直在算他一天走多少路，很佩服，山路，路况绝对没有我们现在好，但是他真的太能走了，走那么快！还没有看完，看得挺慢的，古文还是很精练，几个字就把好多事情说清楚了。

全本无注释，地名人名无下划线。不过这些无所谓，想买还是推荐这本。纸质普普通通，如果再好一些就更好了。总体满意。

首先是版本，我是中华书局的版本，2009年三月第二次印刷，纸很薄，很脆，绝谈不上精美。内容说实话没有全部看完，只挑选了自己也去过的几个地方。中国文人对于景物的描写充满想象力和比拟，所以基本上不知所云，也许是我的抽象思维能力太差了吧。

已经不记得是什么时候买的这本书了，没有及时看，真是遗憾啊！
300年的游客，还有他记录的山河——这是我对这本书保持强烈阅读欲的原因。
另外，我买的是中华书局出的原版古籍，读书要读原版，这是我一贯的习惯。
期待阅读启发……

徐霞客在完全没有政府资助的情况下，先后游历了江苏、安徽、浙江、山东、河北、河南、山西、陕西、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、贵州、云南等十六个省。东到浙江的普陀山，西到云南的腾冲，南到广西南宁一带，北至河北蔚县的盘山，足迹遍及大半个中国。更可贵的是，在...

足不出户就能瞭解祖國的大好河山，瞭解我國自古以來的豐富物產和地理、地貌知識。書中也不乏文學氣息，是你身臨其境！！

[徐霞客游记 下载链接1](#)